

被曝已听取军事打击方案

特朗普威胁“严厉打击”伊朗

特朗普10日在社交媒体上发文，再次威胁干涉伊朗局势，称美国随时准备提供“帮助”。近日，伊朗因物价上涨和货币贬值爆发示威活动，多地发生骚乱，造成人员伤亡。特朗普在多个场合称美国“正密切关注”伊朗局势，威胁或对伊朗进行“严厉打击”。《纽约时报》10日援引匿名美国官员的话报道称，美国总统特朗普近日已听取关于军事打击伊朗方案的汇报。

(新华社)

美媒称美或对伊进行大规模空袭

《纽约时报》报道称，特朗普尚未做出最终决定，但他正在认真考虑授权美军发动军事打击。美军行动有一系列选项，包括对德黑兰的非军事地点进行打击。另据《华尔街日报》10日报道，特朗普政府官员已就军事打击伊朗进行了初步讨论，讨论内容包括打击哪些目标。

《华尔街日报》援引美国官员的话报道称，正在讨论的一个方案是对多个伊朗军事目标进行大规模空袭。目前尚未就采取何种行动达成共识，也没有为准备打击而调动军事装备或人员。

这些官员称，这些讨论属于“常规计划”，“没有迹象表明伊朗即将遭到打击”。

据多家美国媒体10日报道，美国国务卿鲁比奥当天同以色列总理内塔尼亚胡通话。多个知情人士向这些媒体透露，鲁比奥和内塔尼亚胡在通话中讨论了伊朗局势、叙利亚局势和加沙“和平协议”。

以色列外交部长萨尔11日要求欧盟将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。德国和欧盟方面尚未对此作出回应。

萨尔当天在社交媒体上说，他当天在会见来访的德国内政部长多布林特时提出上述要求。

此外，当地时间11日，以色列能源部长埃利·科恩表示，“以色列应该做好应对任何情况的准备，但不应干预(伊朗局势)。”

以官员称应做好准备应对伊朗局势

据外媒报道，伊朗议长卡利巴夫11日说，如果美国对伊朗发动打击，伊朗将把以色列以及美国在中东地区的军事基地视为“合法目标”予以还击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊朗议

会当天审议关于集会组织的紧急方案。卡利巴夫在议会讲话中说：“在此非常敏感的时刻，伊朗必须准确而细致地识别敌人的阴谋。”

卡利巴夫说，伊朗目前在经济、认

知、军事和打击恐怖主义4条战线上同时与以色列和美国进行作战。其中，经济战以及认知和心理战早在多年前就已经开始并持续至今，近年来变得更为复杂激烈。

伊朗议长警告称若遭攻击必将还击

当地时间11日，伊朗总统佩泽希齐扬在电视采访中谈及经济状况和“民众诉求”时表示，在2025年6月的伊以“十二日战争”之后，“伊朗的敌人想要播下混乱与无序的种子”，与外国势力勾结的“恐怖分子”正在杀害无辜民众、袭击公共财产。

佩泽希齐扬还表示，美国和以色列正在指使“暴徒”在伊朗制造不稳定局势，呼吁民众远离“骚乱分子和恐怖分子”。

佩泽希齐扬还阐述了政府实施重大补贴制度改革计划的目标，即稳定市场、

增强生产、提高民众购买力、密切监控供应链，并向民众汇报了该计划的最新实施情况。

伊朗警察总长艾哈迈德·拉丹当地时间11日表示，骚乱的主要参与者已于10日晚被捕，并将在完成法律程序后受到惩处。

伊朗总统称美以指使“暴徒”制造暴乱

当地时间11日，伊朗塔斯尼姆通讯社11日援引知情人士消息报道说，“大量人员”近几晚在德黑兰及其他城市发生的骚乱中死亡。

报道说，“恐怖分子”在骚乱中针对军警人员发动袭击，造成“大量军警殉职”，他们还试图在街头杀害妇女、儿童

等。此外，这些人还袭击营业的商铺、仓库、公共交通工具、政府机构及军警设施。暴徒在袭击中使用了自制爆炸物、刀具等。报道还说，“与美国和以色列有关”的势力通过网络传授这些武器的制造与使用方法。

当天早些时候，塔斯尼姆通讯社援引伊朗警方消息报道说，8名伊朗安全人员在8日至9日伊朗多个城市的骚乱中殉职。另据伊朗新闻电视台11日报道，伊斯法罕省有30名安全人员在近期“由外国势力支持”的骚乱中遇难。

伊媒称“大量人员”在近期骚乱中死亡

伊朗塔斯尼姆通讯社11日援引知情人士消息报道说，“大量人员”近几晚在德黑兰及其他城市发生的骚乱中死亡。

报道说，“恐怖分子”在骚乱中针对军警人员发动袭击，造成“大量军警殉职”，他们还试图在街头杀害妇女、儿童

等。此外，这些人还袭击营业的商铺、仓库、公共交通工具、政府机构及军警设施。暴徒在袭击中使用了自制爆炸物、刀具等。报道还说，“与美国和以色列有关”的势力通过网络传授这些武器的制造与使用方法。

当天早些时候，塔斯尼姆通讯社援引伊朗警方消息报道说，8名伊朗安全人员在8日至9日伊朗多个城市的骚乱中殉职。另据伊朗新闻电视台11日报道，伊斯法罕省有30名安全人员在近期“由外国势力支持”的骚乱中遇难。

松花江变身冰雪欢乐场

1月9日，人们在松花江哈尔滨段江面上进行冰上龙舟比赛(无人机照片)。

当下，“冰城”哈尔滨市正值冰雪季，冰雪覆盖着的松花江哈尔滨段江面化身为冰雪欢乐场，吸引游客和市民尽享冰雪娱乐运动带来的快乐。

(新华社)



委内瑞拉代总统誓言——“营救”马杜罗夫妇

委内瑞拉代总统德尔西·罗德里格斯10日表示，将努力促成遭美国强行控制的委总统马杜罗及其夫人返回祖国。

罗德里格斯在委国家电视台播出的讲话中表示，全国团结对实现“营救”马杜罗夫妇的目标至关重要，“我们一定会把他救回”，“我们一定能做到”。

罗德里格斯说，委内瑞拉正在推进明确的治国方略，“这里不存在不确定性。这里由委内瑞拉人民作主，这里只有一个政府——马杜罗总统的政府。让我们继续团结前行，捍卫和平”。

马杜罗之子

马杜罗“未被任何方式打倒”

委内瑞拉总统马杜罗之子尼古拉斯·马杜罗·格拉10日在社交媒体发布视频说，马杜罗尽管遭遇“不对称的过度武力”，仍保持坚强，“未被任何方式打倒”。

格拉在视频中引述马杜罗的话说：“不要难过，我们很好，我们是战士。”格拉同时呼吁马杜罗的支持者“也要坚强”，并且各方信任代总统德尔西·罗德里格斯、全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯、内政部长卡韦略等委内瑞拉主要官员和委内瑞拉人民。

委政府 委局势“不安全”的说法不属实

委内瑞拉政府10日发表声明说，美国关于委局势“不安全”的说法不属实。

声明表示，委内瑞拉外交部注意到美国国务院发布的涉及委内瑞拉的安全警报，是基于不存在的叙述，旨在制造一种根本不存在的风险认知。委内瑞拉正处于“完

全的安宁、和平与稳定”之中，所有居民点、交通干线、检查站和安全系统均运行正常，且“共和国所有武器均处于政府控制之下”。

声明还重申了委内瑞拉政府致力于维

护和平和体制稳定及委内瑞拉人民和谐共

处的承诺。

美国国务院领事司10日在社交媒体上发布消息说，委内瑞拉安全形势仍然瞬息万变，美国继续维持自2019年以来针对该国的旅行警告，且警告级别为最高的第四级。

按照该行政令的说法，所谓“扣押”或

“司法程序”威胁，“全部或大部分”来源于美国境外；由美国政府“保管”的委内瑞拉

石油收入，不受私有债权人索赔。特朗普9日在白宫与约20家石油企业高管会晤，要求他们向委内瑞拉投资1000亿美元以大幅增产石油，但未获积极响应。多数油企未公开承诺迅速投资。特朗普称，希望美国石油企业不要与委方去交涉，而是直接与美国政府打交道。

特朗普签署行政令 “保护”美方所持委石油收入

据美国媒体最新报道，美国总统特朗普9日签署一项行政令，宣布进入国家紧急状态，旨在“保护”存放在美国财政部账户中的委内瑞拉石油收入，以免“遭扣押或陷入司法程序”。

白宫在一份声明中称，特朗普正在阻

止委内瑞拉石油收入“遭扣押”，因为“那可

“和平意志-2026”海上联演举行开幕式

新华社开普敦1月11日电 当地时间1月10日上午，“和平意志-2026”海上联合演习开幕式在南非开普敦西蒙斯敦港举行，中国、俄罗斯、南非等金砖成员国参演。

此次联演以“维护重要航运通道和经济活动安全的联合行动”为课题，中方派出的参演兵力包括海军第48批护航编队的导弹驱逐舰唐山舰、综合补给舰太湖舰，携舰载直升机1架，以及数十名特战队员。

据了解，联演于1月9日至16日在南非西蒙斯敦附近海空域组织实施。其中，1月9日至1月12日是港岸阶段，主要进行联演开幕式、舰艇参观、文体活动、专业技术交流等项目；1月13日至1月15日是海上阶段，中国海军舰艇将与各国参演舰艇围绕通信操演、编队运动、对海打击、解救被劫持船舶、直升机转运救治伤病员等科目开展演练；1月16日，将举行闭幕式。

联演旨在进一步深化参演各国军事交流合作，提高共同应对海上威胁能力。

特朗普暗示

突袭式军事行动或成为美未来海外用兵主要模式

本报讯 据CCTV4援引《华尔街日报》报道，突袭式军事行动正在成为特朗普第二任期美国海外用兵的主要模式。

据统计，特朗普重返白宫后，在不到一年的时间里，美国共对世界上七个国家发起了军事行动，包括也门、叙利亚、伊拉克、伊朗、索马里、尼日利亚和委内瑞拉。美媒认为，这些军事行动呈现出一些明显的特点，包括规模有限、不出动地面部队等。特朗普既没有为这些军事行动寻求国会授权，更没有为打击对象国的前途做出任何承诺。

特朗普近日暗示，突袭式军事行动可能是美国未来海外用兵的主要模式。美媒指出，如果特朗普继续保持高强度的海外军事干预节奏，或者因未能实现目标而陷入无限期的冲突，五角大楼可能不堪重负。此外，突袭式行动也会疏远不愿支持单边行动的盟友，导致美国在国际上日益孤立。(央视)

哈马斯宣布将解散加沙政府机构

本报讯 当地时间10日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人哈齐姆·卡西姆发表声明称，哈马斯已做出明确决定，将解散目前管理加沙地带的政府机构，准备将相关管理权力移交给一个“技术官员委员会”，并为该委员会顺利接管工作提供便利。卡西姆在声明中同时呼吁各方加快组建该委员会的进程。

俄国防部说已控制扎波罗热州别洛戈里耶

新华社莫斯科1月11日电 俄罗斯国防部11日通报说，控制了扎波罗热州别洛戈里耶。

通报说，过去一天内，俄军在哈尔科夫州库皮扬斯克挫败了乌克兰武装部队的两次进攻。

俄国防部称，乌军试图利用无人机在库皮扬斯克市行政大楼插上乌克兰旗帜，但未能成功，旗帜和无人机均被摧毁。

通报还说，过去24小时内，俄防空系统击落乌军2枚制导航空炸弹和130架无人机。

也门成立最高军事委员会

新华社安曼1月10日电 也门总统领导委员会10日宣布，成立由阿拉伯联军指挥的最高军事委员会。

也门总统领导委员会主席阿里米当天在国家电视台发表讲话表示，如果胡塞武装继续拒绝和平解决方案，新成立的最高军事委员会将负责领导和支持所有亲政府的军事力量和组织，为下一阶段行动做好准备。

他将也门持续多年的危机归咎于胡塞武装对国家机构的控制，指责该组织拒绝对话，呼吁所有人团结起来。

阿里米在讲话中还宣布政府军已成功从南方过渡委员会手中收复哈德拉毛省、迈赫拉省以及包括亚丁在内的其他南部省份的国家机构和军事基地，并强调将响应南方各省人民要求，召开南方各派别对话会议。

自2025年12月南方过渡委员会夺取了也门东部哈德拉毛省和迈赫拉省以来，也门政府与南方过渡委员会的冲突不断升级。本月初，也门政府宣布对南方过渡委员会发起军事行动。